

众生



(全景网供图)

诚信小吃店

□倪俭康

真没想到,这家小吃店的生意会这样红火。小小的店面,也就放下三张桌子,又在小镇的最边上,可每天依然有很多人慕名而来。

店主是一对80后夫妻:丈夫瘦弱斯文,话语不多;妻子丰满健康,泼辣爱笑。他们的卤鸡蛋外观和别家的没什么区别,但敲开蛋壳,一口咬下去,就会发现他们家的卤鸡蛋汁多细腻,蛋白鲜香筋道,蛋黄质细油嫩,慢慢咀嚼,会感觉香气萦绕齿颊间,久久不去。

除了卤鸡蛋,小店还有米线、米粉、凉皮等几样小吃。上午十点,小店开门,两大桶骨头汤在火上咕嘟咕嘟地冒着热气,香气能飘很远;一大盆卤鸡蛋也在热气氤氲中欢笑打闹。但这时小店不开张,如果有人要买卤鸡蛋,不管人多人少,老板娘都会立马拒绝:“不好意思,鸡蛋还不入味,我们中午才开始营业。”

临近中午,两桶骨头汤熬的发白了,小店生意才正式开张。新老顾客陆续涌来,占到座位的,细细品味;占不到位子的,先来个卤蛋慢慢咀嚼。盆里的卤蛋一个被吃掉,桶中的高汤一碗碗在减少。就这样,一拨人走了,另一拨人来,来来往往,小吃店的生意会持续整整一个下午。老板和老板娘不急不躁,抓米粉,放料,冲汤,招呼,收钱,再招呼……

小店生意红火,有人说是因为卤鸡蛋太好吃了,也有人说是夫妻二人不要

奸,两桶骨汤不续水,卖完为止。

有天中午,老板在收拾桌子的时候,发现有人遗落了一个钱包,便小心地将钱包收进抽屉。太阳落山,老板娘一拉开抽屉,就大声叫起来:“坏了坏了,钱包咋还没人来领。”两人小心翼翼地打开钱包,在最里面的夹层里找到了两张身份证。拿着身份证反复对比回忆后,老板娘确定钱包是中午来吃饭的那对新婚小夫妻落下的。再看地址,原来是孩子他姑姑家的。于是老板娘电话联系小姑子,小姑子拉上婆婆,走了半个村子,终于找到了这对新婚夫妻。刚开始,小伙子一脸茫然:我的钱包没丢啊!等家里翻了个底儿朝天也没找到时,他才慌了神儿,赶到小吃店,红着脸将钱包拿了回去。其时,已近半夜,小吃店早没了客人,只有老板夫妇在打盹儿等他。

类似的事,经常在小吃店里上演。张三忘了相机,李四落了手机,王麻子留下了一双手套,老板夫妇及时发现了,就赶紧追出去,给人家送上;没及时发现,就帮人家收好,等人家来取;时间长了没人认领的,他们就多方打听,寻到失主家里去还。开店一年多来,他们返还的手机就有十多部,还有两部相机,手套等小东西更是不计其数。因此也有人会说,到这样的饭店吃的不仅是饭,是放心。

其实,诚信,才是他们为自己红火的生意添的最大一把干柴。

亲情

不做“节孝族”

□一溪流水

周六,爱人带孩子去爬山了。左右无事,回家看看母亲吧!想到母亲爱吃饺子,就买了肉在家里调好饺子馅儿,坐上了回家的公交车。

下车,经过叶阿姨家门前,叶阿姨亲热地跟我打招呼:“又回来看你妈了?你妈真有福气!还是你孝顺,不像我们家燕子,春节才回来,一年见不着几天。唉!”我赶忙宽慰叶阿姨:“她远,工作也忙,您有空多来跟我妈说说话啊!”

走到大门外,我停住了脚步。秋阳下,母亲正背对着大门弯腰剥玉米粒,面前的筐箩里已经有金灿灿的一大片,母亲花白的头发映着日光微微颤动,静寂的院子里只听见玉米粒哗啦啦落下的声音,她的身影显得瘦弱而孤独。这一幕微微灼伤了我的眼睛。

我喊了一声妈,母亲动作猛地停顿了一下,转过身来,惊喜地说:“你咋现在回来了?有啥事吗?”我笑道:“没事,就是想您了,回来看看。”

准备包饺子,母亲剥皮,我包。娘儿俩亲热地说着闲话,仿佛又回到了结婚前,时光静谥而美好。

母亲打开电视,一个卫视台播着《野鸭子》,母亲边看边跟我讲解剧情:野鸭子苦难的童年,曲折离奇的命运……听着一向不大爱看电视的母亲向我絮絮叨叨地说剧情,我的心里五味杂陈。

父亲常年在外,弟弟在外地读大学,我婚后忙工作,忙孩子,也甚少回来。想到多少个寂静冷清的夜晚,只有电视陪着母亲,我的眼里禁不住漫上一层水雾。

回想婚前的欢乐日子,回顾自己这一次无意的回家带给母亲的快乐,想到前些天无意中看到的名词“节孝族”(在春节等重大传统节日才能和父母长辈团聚的人群),央视的那一则公益广告又浮现在眼前:子女在外多年,平日里只能往家里寄钱寄物,父母嘴上说事业为重,但有一年春节前儿子在漫天飞雪中推开家门时,白发苍苍的父亲惊喜的神情让他明白,回家才是给父母最好的礼物……

我决定,以后不做“节孝族”,在平常的日子里尽可能多回家,陪父母吃一顿饭,帮他们做一些平常小事,让幸福流淌在平凡的每一天。

家事

最美“健身房”

□董凤霞

我是家里的独生女,打小父母就不舍得让我做家务,已经大学毕业了,我连最基本的家常饭也不会做。婚后,我们一直和公公婆婆生活在一起,老两口退休在家,厨房里的更不用我操心。

去年,公公婆婆回了老家,正好老公也出差了,习惯了饭来张口,这下我的一日三餐成了大问题。公公婆婆回老家一个星期,我吃了七天方便面。一向爱吃方便面的我,从那时起看见方便面就反胃。

那天下班回到家,看到公公婆婆在厨房里忙碌的身影,我忽然有了一个想法:我每天大部分时间都坐在办公桌前,由于缺乏锻炼,体质越来越差,正好可以利用下厨的机会,活动活动筋骨,还能把年迈的公婆从繁琐的家务中解放出来。深思熟虑之后,我向全家宣布:“从今往后,全家的一日三餐由我全部承包。”婆婆马上阻拦道:“这可不行,你每天工作那么忙,怎么能让你下厨呢,我和你爸都是大闲人,还是你来做饭吧。”我说:“妈,你和爸年龄都大了,也该好好休息休息了,你就放心把做饭的事交给我吧。”

起初我下厨的时候,婆婆总习惯站在旁边,但我从不让婆婆插手,只要她指导就行。半个月下来,我做的家常饭已经有模有样,全家人都夸赞我有悟性。公公婆婆都是极随和的人,吃饭从不挑剔,每次饭菜端上桌,都毫不吝惜他们的夸奖之词。得到了家人的夸奖,我做菜的兴致更高了。

以往回到家,我不是玩电脑,就是躺在床上懒洋洋地看小说。自从爱上厨房,我也精神了,浑身有使不完的劲儿。公公婆婆是地地道道的河南人,最爱吃面条。隔三岔五,我就做一次手擀面。别说,擀面不仅是个技术活,更是个力气活,每擀一次面,我都会出一身汗,完全可与汗蒸房的效果相媲美。

随手拿起抹布在锅台上打几圈“太极”;穿梭于灶台与洗菜池之间,扭几步秧歌;一边包饺子,一边不忘来个金鸡独立……厨房成了我最美的“健身房”。



俭以“养身”

□晓梦

妈妈绝对是一个生活家,我愿意送给她这个光荣的称号,因为她用自己独特的持家理念告诉了我们一个生活智慧,那就是俭以“养身”。妈妈是一名教师,有着固定的收入,但是因为出身农村,又自小受姥姥、姥爷生活方式的熏陶,对节俭推崇备至。她最看不惯的就是现在浮躁的社会风气和有些人不懂艰苦奋斗、勤俭节约的生活方式。

妈妈购买蔬菜和水果,向来应季而选。因此,我们家永远不会出现围着火炉吃西瓜的情况,我们只会遵循“冬吃萝卜夏吃姜”的自然规律,只要看看我们家的食谱,便可清楚知道此地此时盛产什么食材了。当然,也有例外的情况。冬季,我们除了大白菜,也能间或吃到其他蔬菜。因为妈妈是晒腌菜的高手,她会在秋老虎凶猛的时候,晾晒一袋子一袋子的西葫芦条、茄子干、豆角丝、萝卜干、菠菜。她也腌制泡菜,白萝卜、韭菜、大蒜、洋葱、豇豆角、圆白菜、大白菜,花样繁多。一冬天的餐桌,我们不用在那些寡淡无味的大棚菜面前沮丧,妈妈完全可以变着花样给我们烹饪物美价廉的家常菜。

妈妈极少给我们买零食吃。她从没有带我们去过那种装修豪华、冷气逼人的快餐店。那些甜丝丝、酸溜溜、喝完打嗝的饮料,我们也只是几个人品尝过一罐罢了。她会定期给我们烘制干馍片,还会在我们的包里及时放上一个装满白开水的杯子。

妈妈用淘米水洗菜、浇花,用洗衣水漂洗拖把。我们在家看电视和上网都要定时,到点必须关闭。即使小弟考试复习,也得按照妈妈规定的时间早睡早起。我们因为从不熬夜,皮肤不差,状态良好。

妈妈说,去餐厅太贵,自己在家做吧!别买空调了,开窗通通自然风就行,最多装个电风扇!开车太浪费,又污染空气,天气不很恶劣的话,骑车上下班吧!于是,我们远离了地沟油,避免了空调病,锻炼了身体。

一直以来,因为妈妈推行的节俭生活,不知不觉中让我们得以健康养生。所以说,有时候节俭不仅可以“养德”,而且能够“养身”!

微读

有多懒

女朋友跟我打电话时,经常说“嗯”,而跟我聊QQ时,则经常回复“哦”。我问她为什么,她说:“打字的时候,‘嗯’要按两下键盘,‘哦’按一下就行了;打电话时,‘哦’要张嘴,‘嗯’不用张嘴。”

谁害我

一哥们儿最近沉溺于宫斗剧,早上去吃早餐,服务员把包子端上来后,哥们儿掏出一根银针扎了一下。只见银针前端瞬间变黑,哥们儿惊呼:“包子有毒,是谁要害我?”满屋食客瞬间鸦雀无声。这时,老板淡定地说:“这是豆沙包。”

二维码

今天在古玩店买了一个明朝的花瓶,回家一看底下还有二维码,用手机一扫,显示是“唐朝”,我顿时无语了。(晓晓 辑)

Advertisement for '城市美容师' (City Beautician) featuring a photo of workers cleaning a street at night. Text includes contact info: 本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com

Advertisement for '洛阳福康医院' (Luoyang Fokang Hospital) with a '名医热线' (Famous Doctor Hotline) and contact details.

真情

为他人着想

□张会丽

我有一个朋友,长相普通,能力一般,说话既不幽默又没有逻辑,但人缘很好。我对此一直不解。

有一次我和她一起逛街,不知不觉,天已擦黑。一个年轻人递来一张房产宣传单,我摇头拒绝,朋友却伸手接了过去。我好奇地问:“你又不买房子,看什么广告?”她笑笑:“早点发完他就可以早点回家了。”

走了一会儿,她才把宣传单扔到垃圾桶里。我不解:“刚才不是有垃圾桶吗?为什么不扔?”她说:“发传单的人肯定希望大家看他们的广告,我怕当面扔,他心里不舒服。”

朋友说她跑这么远扔宣传单还有一个原因,这里的垃圾桶有可回收和不可回收的标志,她把宣传单放到可回收垃圾桶里,那些拾荒者可以一下子找到他们需要的垃圾以换取微薄的收入。她说自己很注意垃圾分类,像玻璃碴等垃圾绝对不会放到可回收垃圾桶里,这样既环保,又避免拾荒者把手划伤。

朋友做的事情很简单,却有自己独特的逻辑。一直觉得这些事情只出现在一些文章里,感人而遥远,没想到被一个普通人践行着。或许这就是朋友吸引人的原因吧——随时随地为他人着想,哪怕是未曾谋面的陌生人。

婚恋

饺子里的爱情

□秋语

结婚第一年,婚前从未做过家务的我手忙脚乱地在厨房包饺子,他悠闲地窝在沙发上看电视,气的我发狠:“不干活,不许吃!”他比我火气更大,一把夺过一碗刚出锅的饺子倒进垃圾筒里。争吵过后是冷战,一直持续两星期。

婚后第二年,包饺子时他知道来帮忙。不过,大手又粗又笨,捏得不成形状,自信心备受打击:“不是男人干的活,这怎么能学会!”面对我娇嗔鼓励的眼神,他还是乖乖地留下来。两个人包的饺子面多馅少,形态各异,但是吃到嘴里还是香喷喷的。婚后第三年,包饺子时,他切菜、调

馅,我和面。然后,我俩挤在狭窄的厨房里包饺子。他小心翼翼,拿着面皮如同捧着宝贝,包个月芽形的,然后在中间一弯,一排排小饺子看上去精致又完美。

如今,我们已经进入婚姻的第十个年头,包饺子的技术也日臻完美。女儿和他一样喜欢吃饺子,每次包饺子时,我们三个人通力合作,我擀皮,他和女儿包。女儿总是羡慕他:“爸爸,你包得好快哦!”他听了沾沾自喜,一副豪气冲天的模样:“那当然,你老爸是谁!”

生活中少不了柴米油盐,免不了磕磕碰碰,我和他的感情在包饺子时更进一层,这种温馨的场景让我幸福满满。

Advertisement for '分类广告' (Classified Ads) listing various services like '咨询代理', '低价记账', '工商代办', '公司注册', '工商快办', '物资回收', '高价回收', '老年公寓', '文化补习', and '新奥教育'.

Advertisement for '洛阳市西工区' (Luoyang City West District) listing various real estate and business opportunities, including '洛阳市西工区万丰百货', '洛阳西工区丹尼斯洛美', and '洛阳西工区丹尼斯洛美'.

Advertisement for '洛阳福康医院' (Luoyang Fokang Hospital) listing various medical services and contact information, including '洛阳福康医院(豫)医广[2013]第10-12-458号'.